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LADY BADEN-POWELL A VYROCI ZALOZENI SKAUTINGU,22.UNORA.

Olave Baden-Powe11,pokračovatel prace Lorda Baden-Powell a dnes jedna z osob 
nejoddanejsich původním ideálům skautingu - spojeni a vzájemného porozuměni všech 
lidi na svete - je predmetem vdecneho uznáni nejen pro sve zásluhy o světový 
skauting ale i pro svy zarivy charakter plny skromnosti a lásce k lidem.

Svoji práci pro skauting začala ve veku 23 let,kdy se provdala za 55 leteho 
Roberta Baden-Powe11,v te dobe jiz oslavovaného hrdinu z oblehaní Mafeking,behem 
Burské války.Byl to on,kdo v roce 1907 zalozil skauting,hnuti,jez se začalo od te 
doby siřit jako stepni ohen,s velmi pozoruhodnými výsledky ke dnešku: Vice nez 
12 milionu skautu a kolem 75 milionu lidi kteri prošli ve svém živote skautingem. 
Lord Baden Powell později tez zalozil organisaci pro skautky,jez se az posud 
rozrostly na 6 milionu clenu.

Lady Baden-Powell doprovázela svého manžela po cely cas mezi 1912 az 1941 
na cestách pri zakladaní skautingu v různých castech sveta; 1932 se stala svetovou 
náčelnici pro skautky.Když Lord Baden-Powell zemřel 1941 ve svém domove v Kenyi 
v Africe ve veku 83 let,Lady Baden-Powell prevzala většinu povinnosti vedeni světového 
skautingu. Dnes ve starí 81 let absolvuje narocny program castych přednášek, 
dalekých cest,rozhovoru a množství korespondence s mnohými obdivovanou vytrvalosti.

Mr.W.H.Fetridge,misto-president BSA,pise o jeji nezdolné životni energii,jiz 
vysoce cenil,za svých cetnych setkáni s Lady B.P; "Hovořil jsem s ni o jejím preplne- 
nem denním programu na světově,skautské konferenci v Helsinki 1969; naši rozmluvu 
uzavrela vetou se zarivym usmevem: O,toto vse není skutecne tak zle-vzdyt ucel je 
tak důležitý. Presto ale toho dne cestovala 225 mil autem do jedne odlehle časti 
Finska,behem ktere dala osm proslovu bez prípravy a zodpověděla otázky mnohých tisko­
vých a televizních reportéru cestou. Večer toho dne mela oslovit svetovou konferenci 
jako hlavni recnik.Následující den se potom vracela zpět do Anglie,nacez behem něko­
lika hodin planovala odlet do Jizni Afriky,aby se zúčastnila svatby svého synovce. 
Podobne cíly program předcházel jeji cestu do Helsinki,kdy strávila několik dnu 
porad a navstev ve Spojených Státech.

Mr.Fetridge uvadi ve svých vzpomínkách mnoho jiných zářivých přikladu elánu, 
všestranného zajmu a schopnosti resit problémy s usmevem,kde jeji pracovni produk- 
tivnost a optimismus je predmetem uzasu všech lidi,kteri se s ni osobne setkali.

Lady Baden-Powell je clovekem,jenž je naprosto přirozený va styku s lidmi 
různého původů a přestože se velmi často stýka s nejvyznacnejsimi lidmi,Lady B.P. 
zrejme proziva s nemenším potešením setkaní s prostými lidmi,lhostejno jakého 
stári,rasy nebo vzděláni. F.

Ref.Scouting’sGreat Lady,W.H.Fetridge,Scouting,Feb.71
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PRVNÍ a druzí?

"My” a "Vy" máma vytvářet dvě rozdílné skautské existence v exilu?
Ne! Nikdy ne!
Kdo jednou položil jednu a vztyčil druhou ruku ke slibu,
Kdo zůstal věrny čistým skautským ideálům, bez povyšováni sebe 

a ponižování (či podceňováni) druhých,
Kdo věrně plnil a plní odkaz Velikého Náčelníka, bratra

A. B. Svoj sika, byt by zaplatil jakoukoliv daň,

ten každý patři mezi oddane MY!

Sestry a bratři.

dnes, v těžké epoše lidstva v niž se bouři civilisace proti všem mravním 
zásadám, je naší společnou a prvořadou povinnosti, ^abychom šli z 
vytrvale ve stopách bratra Svoj sika, jeho učení vnášeli do druhých 
a přinesli na práh další generaci.
Ačkoli víme, že skautsky zákon nezná a neužívá slovo "musí”, pak 
přece jen MY musime pokračovat ve svá práci podle nejlepšího 
vědomí, svědomí a hlavně síly a odvahy.
Mezi skutečnými našimi bratry není,rozdílu, zda-li přišli do exilu 
před 20ti, anebo před dvěma roky. Úkol a cíl zůstává stejný;
Máme všichni jedno jediná posláni. VYTRVAT a NEZRADIT. NEZAPOMENOUT. 
Zklamat, zradit a opustit je stokrát horší než zemřít.
Stále platí, co kdysi řekl bratr Dr, Simánek: "Skautiig je pro 
všechny mlade duchem, až 7mi lete nebo 70ti lete. Skauting je pro 
všechny lidi dobré" vůle, lidí dobrých a čistých srdcí. Není však 
skautská výchova pro lidi vyprahlých mozků, zpustošených srdci, 
s duši prosycenou egoismem, kteří neznají větši chlouby než pychu 
na vlastni nevědomost a vetší radosti než pohled na vlastni důstoj­
nost vyvalenou v blafiě.........”
Skauting není tady, nebo tam. Skauting je bud v nás - nebo nikde! 
Mame ve svém znaku nej krásnější a nejušlechtilejši hesla a symbol 
čistoty

SKAUTSKOU LILII

To zavazuje. Každého z nas, každého, kdo se k naši myšlence hlasi!

Neni žádných rozdílu, ďást našich bratrů bojovala vzexilu, druha 
část v zotročené vlasti, třeba i v koncentračních táborech.

Důležité je, jaké' dílo jsme MY všichni po sobě zanechali. 

Rikitan.
Pozn.Redakce: AČ bylo naším úmyslem,pro nedostatek místa, 

jsme nepodali. ' ootud.časové vysvetlení ohledné obnoveného vydávání Stopy. 
Možnost dalo- /dáváni Stopy byla předmětem úvah mezi skupinou skautů 
v Chicagu a Los Angeles již od jara 1970. Odpovědi byly jednak velmi pomalé 
až takřka žádné,a jednak jsme čet .li zda a co vzejde ve formě náhradního časo­
pisu, které byly plánovaný na schůzce ve Stuttgartu v srpnu.

I dnes by bylo třeba velmi mnohé vyjasnit,ale v podstate většina z nás zde 
v L0A.by kdykoli uvítala a podporovala jiný lepši,skautský a existující 
časopis jenž' by nadále splňoval funkci pojítka a poskytoval možnost vyjuarca.. 
komukoli z nás a mezi námi. -F-
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"NUTNO SJEDNOTIT,NE TŘÍŠTIT."

Milí bratia,

pýtate sa:"Proč se nesnažil o sjednocení?".0 sjednotenie 
koho? niektorí skauti,ktorí prišli do Exilu v r.1948,o skauting 
ani o organizačnú pracú nemali záujem.A tých malo jednotlivcov, 
So pracovalo v exilovom skautingu,nebolo treba sjednotit.my sme 
boli jednotní a dokázali sme , Že i napriek tomu,ze mame rôzne ná­
zory na to,ako ma práca v exilovom skautingu vyzerat,vieme sa sjed­
notit* okolo časopisu 'stopa,okolo br.Velena a br.Janosika.Kazdy 
sa mohol přihlásit* ku spolupráci. Zial*, ani vy ste tak nespravili 
po celú dobu vášho pobytu v exilu.Nemyslíte,ze bolo na vas,aby 
Ste sa snažili o sjednotenie?

Pýtate sa:"Proc nevymáhal sve oprávnení ve svetovem ustredi?" 
Podrobnú odpovedaná túto otázku by v am mohol dat* br.Velen,ale 
z vlastnej skúsenosti viem,že svetove skaut.ústredie,ani nas,ani 
vas,nepovazuj e za reprezentantov Čs.skautingu.A skorej si toto 
uvedomíte,menj sklamania’ zašijete.Ale to nie sme len my,cs.skauti. 
To sú skauti ruskí,ukrajinskí,madarskí,litevskí,lotyssky,estónski,  
poískí,ktorí nie su uznaní,nie len svetovým utredim,ale nie su 
uznaní ako samostatná jednotka ani skaut.ústredím toho statu v kto­
rom takého skaut.odd.existujú.

Pýtate sa:"ProČ nebyly vydány skautské príručky?"Pretože ich 
nikto nebude tlačiť zadarmo.Ja sam som vyjednával s redaktorom 
Jandackom o vydaní skaut.příruček a minimálny počet,za prijatelnu 
cenu 2Dol.,bol 1000 kusov.To znamena,ze niekto by musel zaplatit 
obnos 2000 Dol.za skaut.príručky,z ktorých by predal max.75 kusov, 
za predpokladu,že každý čs.skaut,ktorého adresu mame,by si príručku 
kupil.A čo s tym zbytkom?Neboli by sme to mohli poslat ani do JS3 
za Dubcekovej ery,pretože br.náčelník nas výslovne žiadal,aby sme 
žiadne veci neposielali.Iste vedel prečo.

Vy,"noví skautstí Činovnícijste projevili zklamaní nad tym, 
jak málo vykonal Čs.skauting v exilu."Nekritizujte bratia,dokial* 
Ste nespravili aspom tak malo pre čs.skauting,ako sme spravili my.

Odpověď na článek " Porady skautskych činovníku", uverejnenýv
v časopise Čs.Skaut Exulant,ročník 19,číslo 9-10,Záři/Řijen 70.
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NUTNO SJEDNOTIT NE TŘÍŠTIT - pokračovanie-

Po příchode do emipracie v r. 194-8,založili sme cs.skaut.oddiele 
v Nemecku ( Wasseralfingen,Schwabisch Gmúnd,Ludwigsburg,Grafena- 
schau,*urnau,Lechfeíd. )y mali sme skaut.odd.v Italii(Bagnoli), 
v Austrálii v Sydney.Jeden z naších skautov bol poverený wiedzinar. 
skaut.ustredim v Londýne zalozit a viest Medzinárodný skaut.odd. 
v Ghildren Village v Bad Aiblingu. Mali sme skaut.odd.v Chicagu 
a neskoršie skupinu Old scoutov v Chicagu a teraz v Los Angeles. 

/ / v
Vydávali sme a vydáváme skaut.casopis"Stopa ’,’skoro 18 rokov.rochy- 

V x/ Z Z V ^ /bujem,ze lite počuli o skaut.práci br.Janosika,nie len v Cíne,ale 
• • / / / y z

najma v USA.Jeho praca si zasluhuje uznanie a obdiv nas všetkých. 
Spomínat mena tých cs.skautov,ktorí sa zapojili do prace v skaut.

v / v / * ‘odd.totho státu kde ziju,by zabralo vela miesta.
Jestly ze vy Ste "zklamaní nad tym jak malo vykonali cs. 

skauting v Exilu",my nie sme nadchnutí nad tým,co vy ste vykonali
V v v ,

pře cs.skauting v exilu,od tej doby,co Ste odišli do cudziny.
Opravdu,"co ste spravili pre cs.skauting?"Kolko skaut.oddielov 
Ste založili? Kolko skaut.časopisov? PÍsete,že "se bude vydávat 
V V ’ *
časopis Cs.Skauting v San Diegu." Samo sa to nevydá,niekto to bude 
muset naklepaž, rozmnožit, rozposlať", ale hlavne zaplatit a mam taky 
dojem,že to nebudete vy,ale to budeme zase robil; my,ktorí sme vas 
sklamali a ktorí sme tak málo vykonali pre cs.skauting v exilu." 
Lahko sa Varn kritizuje,ale tazsie sa robi. .

' / X ZA nakoniec milí bratia,vytvorili ste "provisorní Ústredí, 
ktere nespočíva na funkcionářích ale na pracovnících jejich jména 
zatím nebudou oznámená." TO SNAD NEMYSLÍTE VAZNÉ ???Ako chcete, 
aby sme s Vami spolupracovalimked ani nevieme kto ste,kde ste skau­
tovali a aká bola Vaša skaut.činnost doma ?.To snad nám neveríte, 
alebo niečo pred nami tajíte? Alebo snad sa povazujete za niečo 
viacej ako my ?

Bratia, "Nutno se sjedno-tit ,ne trístit"-tako ako ste to sami 
napísali vo Vašej zprávě.Dodržujte aspom to,čo píšete!)!

Fakir - USA

Stopa c.26, III.1971, 
Adresa: Stopa, c/o 3133 Shipway Ave., Long Beach,California-90808, U.S.
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"JEDNOTNÁ" MLÁDEŽ

„Jinak - Skaut byl, vpravdě rozmetán. Jeho členstvo melo^vstounit do 
Pionýra* avšak podle udaj^, ktere se dostaly na veřejnost, gcinila tgk jen 
menši cast §kautů. V Junáku by^o 31. prosince 1969 327 uddilů, ktere ne^y 
lh7©„dospělých a 79gOxdeti, kdežto v Pionýru bylo 3Q. dgbna 1970 186 oddilů, 
ktere„měly 330 dospělých a hó50 dětí. Do nove pionýrské organizace nieslo 
z Junáka 129 oddilů se 181 dospělými osobami a 2017 detiji, a z Původního 
Pionýry 16h oddilů, které ijaji 250 dosnělych^a 11126 děti. V každém gřigade 
je rjyni v Pionýru méně děti, než jich „bylo „nred rokem 1968. „0rpanizatori ■ • 
novelo Pionýra gini natlak na skautské oddily, ktere odpírají^vstoup^t do 
Pionýra.w Prohlásili jejich„majetek za zkonfiskovaný ve propsech nove organi­
zace. Nektere skautské oddily vstoupily do §vazarmu, anebo k turistickým 
spolkům. ^vsa^ slídiči je neprestavaj! pronásledovat a prohlašují, ze se nikde 
jinde nesmi mládež organizovat, nežli v Pionýru.

Proto byl také se gtrany vedeni KSČ vyvinut velký nat^ak^na vytvořeni 
"jednotne",^tg jest také lip kontrolovatelné„organizace gladeze. V proběhu 
demokratizačního procesu se rozpadl tak zvaný Čs.svaz mladeze*jjstaveny v „ 
dubnu 19119 jako "žal oba KSČ% V roce 1967 mel ČSM 627.000 scise nedobrovolných 
nez dobrovolných clenu ve veku od 15 do„30 let* to je as^ 35^mladých lidí„těchto 
rogniků. V roce 1968 vzniklo je^v ceskych zemich dest zájmových organizací 
mládeže: Jungk - skaut,„vesnická^Juvena atd. Vyhřeznu i 969„rozmnožil jejich 
radyvtak zvaný Svaz jala dych, později přejmenovaný na ^enigský svaz mladých, který 
- řečeno„co ne^stručnéji - byl jakousi odnoži„vyse zmíněné Leve fronty. - * 

Střechovým orgánem se nakonec stala tak zvana Federálni rada dětských a mládež­
nických organizací.

Dne 17. listopadu 1909 se vedeni KSČ rozhodlo zřídit zase jednotnou organi­
zaci a dalo ji i jméno: Socialisticky svaz mládeže. Na Slovensku to slg rychleji, 
tam uz máji "SSL;" od června minulého roku s jakýmsi Otog Moncmanem. ^ry na 
90.000 c^enů. Ve dnech 16. a 17. rijna se konal usavujici sjezd ceskeho SSM, 
jez na mit na 13$.000„clenu. „ Předsedouwbyl zvolen Antonin 7iml, jenž„byl od „ 
roku 1963 tajemníkem ústředního výboru ČSL. a nak gd ledng 12^ vedoucím "Pionýra", 
organizace nro děti od 1' et. Jde tedy o zkušeného "rladeznika".- Ve dnech 

9. a 11. listopadu se konala cels^atní konference SSM. Předsedou byl navrhnut 
Juraj Varhoyk * který se loni vrátil z tříleté o „školeni v Moskvě a je tg^o času 

nakooptovar.yn nredsedoii Federální rady mládežnických a < otskych organizácii

Dvě zajímavosti: Podle regimnich pramenů bylo ,200 funíce iongřunještg 
nehotoveno SSL umožneg "studijní nobyt" v SSSR. VŠc;ni nředsedove okregnich 
výborySSM, ustanovených zacatke~„leta minulého roki "rodelali„"jednoměsíční 
seminárj - rovněž v . gskve a okolí.- „A zadrghe je třeba se zmínit o osudu 
Leninsko* o svazu mladých. Dne 1L zari minule' o roku oficiálně ukončil svoji 
cinnogt a 98" z jeho 1*2.000 clenu se dalo zare-istrov t v SSL. poslední zoravy 
říkají, ge si vytvářejí, v rámci nove jednoty v'as tni "leninské zájmové kroužky". 
Kongolidatori okunovanebo Československa - ti umírněnější - to nemají lehké. 

Vědí přece, ze Kreml na v takových vecech nrsty. •

"České Slovo"
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ZLATÁ KNIHA ČS. DÁLKOVÉ ŠKOLY

v ' a trvalou námet našim^dčte.;. rozmohla s? ! edaí-o dcka rada Ôs. ^aLkove^ 
skody^aby do'*zlate knihár" Čs. d-ú ve stoly bylo nro rok 1^70 z^psana pani 
Vera Caslavska-Odlozilova. Tii; c'co Ted^zoficka rada Os. dalkove stoly utvrdit 
v nadeli dete^' exulantu, zo nas národ :;ia radu sta^ecnych osobnosti* na ktere 
nesmi n^še mládež njkdy za^oucenout. Ve Zlate^^nizc ze Cs. dalkove školy jsou 
tato jíněny osobnosti, ktere « zasonzi.lv o naši mlajez v $xilu; J- sex Nemecek, 
Dr. Lu omir Stolička, Qr. A. • zatoč vil, br. Tvan Táborský, Eduard Celeryn, 
Ivanka .azurova* Dr. "aza P..Kalmar Andersen, A. i ya’ílová, Tno.^R zicka, 
P. Vojtech triiby, hr. Alice • ^arykov^, Dr. František Polak, senator D;. A. „K. 
Merz, Fr. Andersova, Dr* Anémii. Hrebik* Tnr. Arch. VI. Richter, Os. národní 
rada v Chicam, iarie Tanska, Prof. J. Šubert, isku- banners, Mskun Dr. Gran, 
Prof. Dr. Jar. Škarvada, hard: jl Dr. Josef Beran, arcibiskup nražs'y, ^redaktor 
Jožka pejskař, plukovník ibrl Zatopek* Jírj-JSryinJtobiji^^ Dr. Vaclav
TL^vaty, kniže^Alfons Paar - jini. Záznamy ve,"Zlate krize" jsou od roku 19^5 ,
psaný zlatým ni sinem a kniha ^o uschovaná v ňstredi Cs. dalkove šimly ve Stuttgarte.

JUNÁCKÁ HLÍDKA

v / > v V 0*0
,Barevny filuto založeni jn^aka v Kanadě „a tak§ zjvot na nrvniin 3 týdenním 

tábore u reky Důvěry byl promítán v nrvnim týdnu října. Jilm se^onravdn podařil 
a zachycuje neopakovatelné okamžiky, ^jako^tabor,. přísahu, předáváni ^uzeb, 
prace, hry,atd. Junáci v Kanadě nomysleji na založeni malého filmového studia.

"Naše Hlasy" - 2h. října 1970.

Velen FanderlikMOMENTKY BRATRA NAČELNÍKA...

*v* <* *v * * * * v
28. zari„j92O stal bratr nace nik Svoj^ik na roku Pisárecké ulice v Brne 
s tehdejšímzudnim vůdcem Vlád. Fanderlikem $ cekali na electriku, aby dorazili 
na hyiste Slavia, kde byly tehd^ skautské závody. Oba byli ve skautskej a 

' dulézite hovorili* - Stoji onodal dve zeny z lidu, jedna zametala cjodnik 
nred domerala druha se stavila na kousek reci. T vece jedna: "Co so to z^c?" 
"" E* to so to vod těch chlanco, co snijo v těch lesac’'."" wsvetluje druha. 
První mávne rukou a zakonči filosoficky: "Taky jim to bude čerta platný"....

Sede^jsem jednou u Svojsiku a hovorili jsme o novem vydáni, ne príručky 
her, do niz jsem chtěl zarodit některé hry, které popsal Svojsíkyve svých -příruč­
kách. Hled^ rteco ve starých ^rukopisech a vytahnijl také s^arý výtisk "geouting • 
for Boys" temer se roznadavajici*se snonstou poznámek psaných drobným nismera. 
"To nsal^bratranek Stranslcy na Sazavě; myslím v^roce 1910 nežli jsem se dal. do 
nsani "Zakladu". On umel anglicky, ja velice malo."

A pak mi vypravoval, jak musil vymyslet nova slova pro anglické nojmy jako 
"patrol" - družina^"patrol leader",- družinový vud^e přeloženo na rádce, 
"Scout master" - neon jako^skmitsky mistr se mu zdálo cizí -a proto užil slova 
vůdce nebo vedoucí.. Vyprávěl dále, jal; s^ovo/podsaja'^se objevilo v jeho táboře, 
ale nezabralo no nekojik let.,Zato nry taboral; zdomácněl ihned. -

"Nebylo to snadné, protože jsme nemeli těch slov pro ty pojmy. Byly docela, 
‘docela nove", dodali...

STOPA č. 26 Vyšlo v březnu 1971
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